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Umírání a smrt bezesporu patří k tématům (pokud je vůbec přijatelné "tematizovat" 
neúprosnou realitu zániku každého lidského života) nejvíce opředených nejrůznějšími tabu, 
představami o po smrtném životě, po staletí danými praktikami doprovázení umírajících a 
pohřbívání jako součásti těchto praktik apod., a přitom zůstává hrozným tajemstvím. Dnešní 
doba - jak ostatně sama autorka uvádí hned na začátku své práce - "podporující mládí, krásu 
a prosperitu" (mimochodem - naprosto nekřesťanský postoj) vyhýbá se realitě stáří a smrti, 
bolesti a utrpení s nimi souvisejících. O to větší zájem a úctu vyvolává postoj autorky ke 
zmíněné problematice, která v řešení těchto otázek přihlíží ke křesťanské perspektivě. 
A tento přistup autorka dodržuje v celé své práci. 
Práce je rozdělena do pěti kapitol: první je věnovaná fenoménu stáří, další - nemoci a 

doprov,odním stavům ( duševním, tělesním, sociálním, duchovním); ve třetí kapitole -
Umírání a smrt - autorka má stručný exkurz do historii této problematiky napříč starodávnými 
kulturami a zvláště se věnuje euthanasie. Tento problém, samotná artikulace kterého 
v kontextu ,,křesťanské Evropy" z mého pohledu je známkou naprosté degradace evropských 
elit a zrady křesťanských základů a kořenů evropské civilizace je autorkou odvážně (navzdory 
tomu že může být nařčena ve zpátečnictví a necitlivosti vůči nějakému "diskusnímu 
diskurzu") nahlížen křesťanskou perspektivou absolutní úcty k tajemství lidského života, 
který zahrnuje nejen tajemství začátku, ale i jeho ukončení. V kapitole zaměřené na paliativní 
péči a její historii autorka podává informace o hospicových zařízeních v České republice a 
v pate závěrečně kapitole popisuje potřebu sdílení umírajících (přitom, kromě literámích 
pramenů vychází i z vlastní zkušenosti působení v hospicích). 

Práci hodnotimjako přínosnou a doporučuji k obhajobě se známkou "vynikající". 
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